



## “同乡·同梦” 公会外墙惠安石雕说明

谢福崧

### 设计风格：

壁画运用装饰性的艺术形式和石雕语言，集惠安的人文历史、民俗风情、滨海风光三个主题雕刻于一体。

### 创意说明：

壁画石雕右以惠安独特的民间传统艺术、民风习俗及上下人文历史、文物古迹；左以惠女风情、南派雕艺、海洋生活来表达惠安人的勤劳与聪慧；中心主题以一对年轻的惠安人共抬鱼筐笑迎春风，帆船寓意航归满载，阳光充满着希望，折射出一片和谐、风韵、春天的美好景象...祥云、飞鸟穿越海洋传递了惠安人对新加坡乡亲们的无比思念和情怀，故名为“同乡·同梦”。

惠安石雕历史悠久，是咱们惠安人的品牌，闻名全中国，乃至世界各地。公会外墙石雕上最出名的历史文物古迹当数有600多年历史的崇武古城和中国四大古桥之一的洛阳桥。洛阳桥更是1000年前北宋泉州郡守书法家蔡襄倡导兴建的，素有“海内第一桥”之誉。

壁画石雕也多处展现了惠安女勤劳努力的一面，充分表现了惠安女的精神。

壁画也展现新加坡惠安人对家乡做出的特殊贡献。乡亲已故名誉会长柳僑春先生自1985年多次捐巨资扩建的惠东华侨医院和乡亲已故王水九

先生和他的公子名誉会长王汉章先生两代人兴建的惠安开成职业中专学校等。

整幅石雕壁画由福建鼎立雕刻集团艺术总监王向荣设计与监制。

王向荣，现为高级工艺师、福建省工艺美术大师。从艺二十年来，为世界各地设计并雕刻了数百件传统与现代的石雕艺术作品。2011年10月16日，由美国总统奥巴马开幕剪彩的位于华盛顿国家广场的黑人领袖马丁·路德·金的巨型石雕就是出自王向荣大师之手。

石雕壁画工程耗资新币2万元，由乡亲孙礼锋捐赠，特此鸣谢！

